

# 复工！保障性住房建设多点开花

## ——“开局起步看西宁”系列报道之八

开工实施城镇老旧小区改造22328套、筹集并开工建设保障性租赁住房1322套、发放住房租赁补贴1285户……随着西宁市2024年保障性安居工程项目计划下发,各类型的保障性安居工程住房建设项目建设陆续开复工。改造、筹集、新建……今年,西宁市继续坚持以人民为中心的发展思想,将健全租购并举住房保障制度作为一项重点工作推进,扎实推进保障性租赁住房和配售型保障性住房建设。

### 加快保障性租赁住房建设速度

眼下,西宁市保障性租赁住房建设正多点开花,持续发力。去年,作为我市首个保障性租赁住房项目,城中区大同街保障性租赁住房项目揭牌交付使用,首批108套保障性租赁住房面向社会分配。为了让更多青年在宁安居,该项目交付使用确保了外来人口进得来、留得下、住得安、能成业,同时,我市以“保障性租赁”为抓手,通过织网、铺路、集芯、搭桥、筑巢,托起了住房困难群众的安居梦,打造了全省住房保障性安居工程的示范样板。

为持续加大保障性租赁住房供给,今年我市计划筹集并开工建设保障性租赁住房1322套,目前,历年结转的保障性租赁住房项目已全面开复工,并要求6月底前新建(筹集)保障性租赁住房项目全面达到开工要求。

### 城镇老旧小区改造陆续开复工

“正在施工建设的是老旧小区综合改造项目,绿化景观改造等剩余工程正有条不紊地开展着……”跟随工作人员,记者来到城西区贾小巷5—19号院,走进正在施工的小区看到,重新粉饰加保温层的楼体干净整齐,小区里路灯安装、道路硬化已经完成。值得一提的是,改造过程中结合居民需求增加了充电桩,大大提升了小区功能性,让改造后的小区更加舒适、方便。据了解,截至目前,城西区2023年城镇老旧小区改造中的所有续建项目全部复工,2024年城西区城镇老旧小区改造项目也将陆续开建,计划投资2.4亿元,对辖区6453套59个老旧小区楼本体及基础设施进行改造。

在城中区南山路14号院,施工车辆在小区中频繁往返,这里正在进行小区综合改造中的管网改造。“为了能尽早恢复居民的正常生活,我们早计划、早开工,争取在项目规定的完工节点交付有量有质的项目。”施工项目负责人表示。

记者从市住房保障房产局获悉,今年我市计划开工实施城镇老旧小区改造22328套,其中城东区4765套、城中区3499套、城西区6453套、城北区6027套、湟中区111套、大通县1473套,各项目根据实际情况正陆续开复工。

### 有亮点有特色推进改造项目

大力开展保障性住房建设,筑牢民生的“幸福巢”!今年我市将聚焦项目实施、标准体系、实施成效等方面,扎实推进老旧小区“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等重点工作,打造有亮点、有特色的项目,全力推动老旧小区改造提质增效。同时,严格执行保障性租赁住房建设任务,做到套数和面积相统一,加快在建保障性租赁住房建设进度,努力实现尽早竣工入住,切实解决新市民、青年人阶段性住房困难问题。此外,按照谋划一批、储备一批、实施一批的要求,提前谋划储备城中村改造、配售型保障性住房、城市危旧房改造等项目,让更多群众实现幸福的安居梦。

(记者 张国静)

## 开局起步 看西宁

雨纷纷!

## 清明节期间我省多雨雪天气

本报讯(记者 刘瑜)清明时节雨纷纷。4月2日夜间开始,我省东北部地区真可谓是雨纷纷,北部山区及青南部分地区基本是雪飘飘了,甚至出现了大雪纷飞的场景。据省气象局数据,4月2日8时至4月3日8时,西宁、海东、海西东部、海南、海北、玉树、果洛、黄南出现小到中雨(雪)天气,其中玛沁、甘德、河南部分乡镇出现大到暴雪。据预报,清明节期间,我省大部多降水天气。

4月4日,西宁北部、海东北部、海北南部、玉树大部、果洛大部有小雨(雪)或雨夹雪,省内其余地区多云或晴。4月5日,西宁、海东、海南、海北、玉树大部、果洛大部、黄南大部有小到中雪或雨夹雪,其中大通、互助等北部山区有大雪,乐都、民和有中雨,其中乐都可能出现入春以来第一场透雨,省内其余地区多云;4月5日白天,东北部地区日最高气温将下降2℃至4℃。4月6日,海西西部多云,省内其余有小(雨)雪或雨夹雪,其中果洛南部、黄南南部有中到大雪。

西宁清明节期间天气预报:4月4日,多云转阴,1℃至13℃;4月5日,雨夹雪转小雨,0℃至13℃;4月6日,阴转小雨,2℃至12℃。

省气象局提醒,清明节期间我省大部多降水天气,公众出行请注意防风保暖;祭祖扫墓时,注意用火安全,预防森林草原火灾的发生;东部农业区充分利用有利降水条件抢墒播种;高海拔地区将出现短时积雪,请做好交通安全防范工作。

## 让历史告诉未来!走进西路军纪念馆

青山埋忠骨,热血照千秋,革命英烈永垂不朽!

4月3日清晨,气温骤降,春雨蒙蒙,但“红色祭扫”仍在持续升温,我市各界干部群众纷纷前往中国工农红军西路军纪念馆、西宁市烈士陵园,向革命烈士纪念碑敬献鲜花,缅怀先烈,寄托哀思。

苍松翠柏掩映下的西宁市烈士陵园庄严肃穆,革命烈士纪念碑巍峨挺拔,人们绕着烈士公墓向革命烈士敬献鲜花,进行瞻仰。纪念碑前,相同的场景、不同的队伍,大家排队依次走过墓碑,用鲜花寄托哀思,向长眠于此的烈士致以最崇高的敬意。自3月下旬至今,中国工农红军西路军纪念馆、西宁市烈士陵园累计参观人数达6万人次。

一件件实物、一张张图片,一尊尊雕塑……新升级的西路军纪念馆以更加先进的技术再现了当年中国工农红军西路军英勇奋战、血战祁连的悲壮历程。

展厅内,大家仔细观看记录西路军将士浴血奋战的图片和渗透着革命先烈英勇无畏精神的遗物,认真聆听西路军将士舍生忘死、前赴后继的历程,领悟信仰的价值、精神的力量。

“为了让参观的群众获得更好的体验感,纪念馆方面也做了大量的工作。”中国工农红军西路军纪念馆工作人员向记者介绍道。在前期预约工作中,纪念馆工作人员积极引导预约学校、团体错峰或者避峰来馆参观学习,主动对接带队教师,邀请学生团体利用节假日、休息时间来馆参观学习;在接待参观群众过程中,在电子语音讲解播放同时,会采取进馆前在馆门口或序厅进行集中讲解和分单元重点讲解相结合的方式,强化宣讲效果;每一次接待参观团队前,纪念馆工作人员会提前准备并向参观人员发放纪念馆展陈简介等资料,拓展宣传途径。此外,纪念馆工作人员还会主动联系学校开展“红色文化”进校

园宣讲和“小小讲解员”培养工作。为赓续血脉精神,西路军纪念馆还开展志愿讲解员培训活动,省团校和青海民族大学的志愿者们来到馆内参加为期一周的“红色讲解员”志愿者岗前培训活动。

“清明祭英烈,就是要从孕育先烈精气神的中华文化中汲取营养,恪守传统、不忘根本,让英雄精神代代相传!”“天地英雄气,千秋尚凛然。身处和平年代,我们追忆英雄烈士,正是要赓续传承他们的优秀品质和精神力量。时代在变,英雄气概永不变!”“每一次在这里的缅怀,都是一次自我的深刻反省;每一次在这里的仰望,都是一次精神的升华。祝我们伟大的祖国繁荣昌盛!”让历史告诉未来!走进中国工农红军西路军纪念馆,人们在缅怀革命先烈,接受爱国主义教育的同时,也深深体会到了礼敬英烈,是一次精神的洗礼;缅怀先烈,是一次灵魂的洗涤。

(记者 王琼)

## 我市各学校开展清明祭英烈活动

本报讯(实习记者 衣凯翔)“清明祭英烈,哀思寄忠魂。”为教育引导广大青少年传承和弘扬英雄烈士精神,传承红色基因,厚植家国情怀,连日来,我市各学校广泛开展“清明祭英烈”活动,缅怀革命先烈,铭记光辉历史,凝聚奋进力量。

清明节前夕,团市委、市少工委积极发动全市各级团委、少工委、少先队组织利用各类红色教育资源,开展英烈祭扫、入队仪式、主题队会等活动1900余场次,创建英雄中队472个,组织少先队员、团员青年通过走访革命英模,慰问烈士亲属、观看红色影片、讲述红色故事等方式,缅怀英烈、寄托哀思,让红色基因代代传承。

西宁市玉井巷小学400余名少先队

员前往中国工农红军西路军纪念馆、西宁市烈士陵园开展“传承红色基因 争做强国少年”西宁市少先队英烈祭扫实践活动。活动中,党团员代表向烈士纪念碑敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。湟中区上新庄初级中学45名师生参加“传承红色基因 争做强国少年”西宁市少先队“我们的节日·清明”示范活动。通过红领巾讲解员介绍寇从善故居和光辉事迹,向革命先辈献花、成立英雄中队、新队员入队等环节,教育引导少先队员继承和发扬革命精神,厚植铭记历史、缅怀英烈的情怀。西宁市城北区静雅小学组织一年级全体新队员走进烈士陵园,学习英烈精神、传承红色基因,并举行了隆重的入队仪式,教育引导他们从小树立远大志

向,争当社会主义事业的合格接班人。西宁市北大街小学组织少先队员前往青海省军区综合训练基地,在讲解员的带领下参观国防教育展馆,引领少先队员讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,赓续红色血脉。西宁市第二十八中学组织60余名师生前往烈士陵园开展“忆清明 缅英烈 思奋进”清明祭扫活动,通过默哀、敬献花圈、瞻仰烈士纪念碑、参观西路军纪念馆等方式,引导学生了解革命先烈的英勇事迹和无私奉献的精神,缅怀先辈、铭记历史、学会感恩、珍惜当下幸福生活。“纪念是为了继承,缅怀是为了弘扬,在今后的学习和生活中,我会发扬前辈们的革命精神,好好学习,用实际行动感恩伟大祖国!”西宁市第二十八中学学生王心妍说道。

## 西宁消防开展清明节祭奠缅怀英烈活动



砺自身,履行新职能、担当新使命。

松柏肃立,草木含悲。4月2日,西宁消防救援支队组织指战员赴中国工农红军西路军纪念馆,开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”祭奠英烈活动,铭记革命历史,缅怀英雄先烈,以革命精神砥

敬意和哀思。在革命烈士纪念碑前,消防救援人员面向中国消防救援队队旗,举起右拳,庄严宣誓,“我志愿加入国家消防救援队伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民……”一句铿锵誓言表达了消防救援队员齐心协力、众志成城、实干担当的决心,进一步激发大家投身消防救援事业的责任感、使命感和荣誉感。

宣誓结束后,全体消防救援人员依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。随后,消防救援人员来到祁连山的回声——油画展览馆,消防救援人员在讲解员的带领下有序进行参观,通过参观画展,消防救援队员们纷纷表示,思想上受到了洗礼,心灵受到了震撼,从历史中汲取干事创业的智慧和力量,时刻不忘初心、牢记使命,争当红色传人,积极投身消防救援事业,忠诚履职担当,苦练救援本领,为维护社会稳定贡献自己的力量,以实际行动当好党同人民群众的“守夜人”。

## 赏花季!青海2024年花期预报来了

本报讯(记者 刘瑜)春风有信,花开有期。清明时节,青藏高原也将迎来“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开”的春日美景。梨花、桃花、丁香花相继盛放,市民们可以踏春赏花啦!为了让大家不错过花满枝头的景象,省气象局发布花期预报。

每一朵花开都值得期待。根据贵

德、乐都、民和、西宁市前期气候条件,花期预报模型和生长发育现状,结合4月至5月气候趋势预测,预计贵德梨树花期为4月10日至4月28日,乐都梨树花期为4月20日至5月4日,民和桃树花期为4月14日至4月30日,西宁丁香花期为4月21日至5月22日。

梨花最佳观赏期为4月16日至4月25日,桃花最佳观赏期为4月20日至4月25日,丁香花最佳观赏期为5月3日至5月6日。与去年相比,贵德梨树花期提前3天至5天,乐都梨树花期推迟3天至5天,民和桃树花期、西宁市区丁香花期提前1天至3天。